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ВПЛИВ СОЦІАЛЬНОГО КАПІТАЛУ НА МОДЕРНІЗАЦІЮ 

ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН 

Грицаєнко М.І., к.е.н., доцент 

Таврійський державний агротехнологічний університет 

імені Дмитра Моторного 

 

Модернізація економічних відносин вимагає формування та використання 

інноваційних механізмів регулювання економіки, які поєднують загальносвітові 

тенденцій та національні особливості економічного розвитку. В цьому аспекті 

вважаємо, що «… ключовим ресурсом ефективного функціонування 

економічної системи в сучасних умовах є соціальний капітал» [2, c. 189]. 

Соціальний капітал як об’єкт дослідження уже не перше десятиріччя 

викликає науковий інтерес у представників багатьох наук, але на сьогодні не 

існує однозначного визначення сутності поняття «соціальний капітал». Ми 

пропонуємо «… визначення соціального капіталу як сукупності зв’язків, які 

можуть генерувати дохід та соціально-економічних відносин, що виникають у 

певній соціальній мережі на основі існуючих норм та довіри» [1, c. 430]. 

Досвід провідних компаній світу свідчить про те, що «… в сучасних 

умовах є тенденція переорієнтування підприємств … на задоволення багатьох 

суспільно важливих потреб, в тому числі підтримку прозорих механізмів 

ведення бізнесу, боротьбу з корупцією, захист прав працівників, споживачів, 

постачальників і партнерів, а також підтримку екологічних та етичних 

стандартів ведення підприємницької діяльності» [3, с. 187]. Тобто, фокус 

дослідження слід перемістити на соціальну відповідальність бізнесу, яку «… 

доцільно розглядати як інститут сталого розвитку економіки, який функціонує 

завдяки закріпленню законодавчих та соціальних норм впливу бізнесу на 

суспільство та навколишнє середовище» [5]. Звертаємо увагу на те, що «… 

слідкування законодавчим та соціальним нормам, що сприяє встановленню та 

укріпленню довірчих стосунків між всіма зацікавленими сторонами 
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(стейкхолдерами), внаслідок чого відбувається посилення персональних 

зв’язків і як результат – формування соціальних мереж, це процес акумуляції 

соціального капіталу» [4]. Тобто, наявність та використання соціального 

капіталу є необхідною умовою для вдосконалення економічних відносин, в 

тому числі впровадження засад соціальної відповідальності бізнесу, в той же 

час інституційні перетворення у сфері її реалізації безпосередньо впливають на 

його накопичення та функціонування. 

Вважаємо, що «… ефективна взаємодія міжнародних організацій, урядових 

структур, представників бізнесу і громадянського суспільства в цілому 

потребує розробки стратегії соціального інвестування» [2, c. 193], що 

обґрунтовує доцільність подальших досліджень соціальних інвестицій у 

створення соціального капіталу. 
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СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ ЗЕД 

Драгомощенко А.О., здобувач вищої освіти  

Жигалкевич Ж.М., д. е. н., професор  

НТУУ «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» 

 

Зовнішньоекономічна діяльність є однією з важливих складових розвитку 

кожного конкурентоздатного підприємства в сучасних умовах посилення 

інтеграційних процесів багатьох національних економік, що є наслідком 

глобалізації і результатом створення спільного світового простору. ЗЕД – один 

з напрямків економічно-господарської діяльності підприємства. Основні 

напрями ЗЕД: вихід на зовнішні ринки; експортно-імпортні операції; співпраця 

у сфері міжнародних інвестицій; валютно-фінансові та кредитні операції; аналіз 

національної зовнішньої політики [1]. 

За умов посилення євроінтеграції стратегічне планування ЗЕД набуває 

важливого значення при виході українських підприємств на зовнішній ринок. 

За визначення глобальної місії та цілей компанії відповідає стратегічне 

планування. Пристосування до політичного, економічного, соціального та 

інших середовищ іноземного ринку відбувається завдяки успішному 

здійсненню стратегічного планування ЗЕД і це призводить до економічного 

росту та підвищення ефективності діяльності підприємства. Стратегічне 

планування ЗЕД, відповідаючи на питання «що робити» є вужчим поняттям, 

тобто елементом стратегічного управління, яке дає більш ширші відповіді - 

«хто повинен робити, що і як» [2]. 

Стратегія ЗЕД є напрямом економічної стратегії розвитку підприємства, де 

розглянуті всі можливі альтернативи здійснення ЗЕД, наведений їх аналіз для 
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